



新城镇官胜村:村干部变新农人 “种”出村民好日子

阳春三月,新城镇官胜村惠民果园里桃树、枇杷树、梨树等果树绿意盎然、生机勃勃。官胜村位于S353南侧,曾经该村土地利用效率低,产业基础薄弱。近年来,官胜村主动求变,村干部带头成为“新农人”,打造百亩果园,发展壮大村集体经济,探索出一条农民增收、产业增效、生态增值的“多赢”路子。

村干部挽起袖子 为壮大村集体经济探路

在官胜村,提起许家来,人人都称赞他为“种田专家书记”。

许家来,今年50岁,土生土长的官胜村人,从2018年开始,任官胜村党总支书记。许家来说:“官胜村地理位置较为偏僻,以前,有的村民种田谋生,有的村民外出打工,耕地抛荒严重,村集体经济也很薄弱。”

土地谁来种植、村经济

如何发展,成为官胜村面临的现实考题,许家来还是想从土里挖“真金”。担任官胜村党总支书记后,看到一些村民丢下责任田进城打工,许家来带着一帮村干部把村民抛荒的责任田全部接收,田间所有农活从耕地、播种、育秧、施肥到机插秧,全部由许家来和村干部打理。“从我开始,农忙时我卷起裤腿下田,村干部也纷纷跟进。”许家来说。

带头种植猕猴桃 发展果园壮大集体经济

既要管村,又要种田,村干部每天忙得团团转,那段村干部组团种田的日子,许家来记忆犹新。近年来,在推进高标准农田改造工作过程中,许家来又有了新想法:“村里土地流转给了种田大户,都是流转性质,我们村里如果把土地流转一部分在手上,除了传统的种田模式,我们能在土地上做什

么文章呢?”

2017年,经市残联推荐,许家来带领村干部多方考察,觉得种植猕猴桃很适合。为了种出高品质猕猴桃,许家来前往陕西周至等猕猴桃种植先进地区,学习先进技术和管理理念,回来之后再传帮带。通过村干部带头种植猕猴桃,该村种植的猕猴桃终于获得了大丰收。2021年,猕猴桃丰收后,一亩产值8万元,相比水稻、小麦等传统农作物,每亩产值至少增加3万元。

猕猴桃种植给官胜村干部增添了信心,2020年之后,官胜村先后尝试种植桃树、石榴树、梨树、枇杷树,均获得好收成。官胜村顺势而为,将果树种植连成片,建起标准化水果种植地230亩。

“通过外出学习,加上扬州大学专家日常指导,我们这几年的种植处于良性循环,基本上没走弯路。”许家来说,村干部一步一个脚印,拿准种植方向,掌握种植技术,果园发展步入快车道,也为官胜村进一步发展积攒底蕴。数据显示:自2021年官胜村猕猴桃、梨子挂果后,猕猴桃和梨子等果品对外销售,每年为村集体带来约8万元经济收入,也增加了官胜村部分村民年收入。据了解,官胜村果树种植园常年可安置农村劳动力就业80余人,这些村民参与果树施肥、浇水、除草、修剪等工作,每人每年可增加收入1万多元。



环境优美、生态宜居的官胜村。

村美民富农业强 绘出乡村振兴幸福景

在土地上做文章,让官胜村苦尽甘来。2016年以来,官胜村先后流转土地270余亩,总投资141.6万元,建成枇杷园、梨园、猕猴桃园,园内观光步道、停车场等基础设施一应俱全。

“我一年四季在村里果园打工,为果园苗木施肥、浇灌、修枝,一天能赚120元,一个月就是3600元。在这上班离家近,还能照顾家庭,比我原来外出务工强多了。”正在果园内干活的村民许玉笑盈盈地说。

官胜村靠种植果树,“种”出了好日子。如今,村集体经济壮大了,村民富了,村庄美了。这两年,村里拿出专项经费,为村民新建通组水泥道路、

安装主干道路灯,实施道路亮化工程、重新建设群众性健身广场并安装健身器材、创建官胜村村级居家养老服务中心、成立官胜村图书室和文化体育活动室等。2022年,官胜村创成仪征市第三批“乡村振兴综合示范村”。

谈到官胜村未来发展,许家来信心满满:“下一步,我们将根据市场需求,积极调整果园种植结构,不断提高土地产出和经济效益,将园区打造成集无公害果树种植、生态采摘、休闲观光等于一体的现代化高新农业基地,不断探索壮大村集体经济新路径,为乡村振兴打下坚实的基础。”

通讯员 赵建 赵宏超



村干部在猕猴桃园清理杂草。



总工会开展 习近平新时代中国特色社会主义思想专题宣讲

近日,市总工会开展“习近平新时代中国特色社会主义思想进机关”专题宣讲活动,深入学习贯彻党的二十大精神,进一步提升机关党员干部理论水平。

此次宣讲邀请市委党校常务副校长翁立平作专题辅导。他以《从成长经历感悟习近平总书记的人民情怀》为题,从感悟人民情怀、探寻人民情怀、培养人民情怀3个方面,详细阐述了习近平总书记非凡的人生经历和心路历程,对总工会干部更好地树牢“以职工为中心”的宗旨意识、履行好工会新时代

职责使命起到指导作用。

市总工会要求全体机关干部不断加强职工思想政治引领,引导广大职工群众听党话、跟党走;坚持以人民为中心的发展思想,切实解决好职工的急难愁盼;坚持求真务实的工作作风,把素质提升、权益维护、困难帮扶等民生实事办好办实。

此外,市总工会全体机关干部观看了江苏“时代楷模”专题发布片《一心为民的社区好书记》。

通讯员 刘晨晨

孙建年主持召开 市委理论学习中心组(扩大)学习会

(上接第二版) 要坚定不移推动全面从严治党,营造风清气正的政治生态。要更好地统筹发展和安全、当前和长远等关系,确保现代化建设开好局、起好步。四要把握好根本落脚点,在群众的

认同中行稳致远。要坚持以人民为中心的发展思想,激发“群众敢首创”的积极性和主动性。要自觉站稳群众立场、走好群众路线,确保各项工作上接天线、下合民意、群众认可。要坚持

以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点,着力解决好群众“急难愁盼”问题,让群众共享高质量发展和现代化建设成果。

记者 巫蓉 唐超

(上接第二版) 推企业更好发展。要激发创新创业动力,加快开发园区规划编制,提高经济指标贡献度,勇挑项目建设重担子,强化产业载体打造,持续优化营商环境,提升园区综合实力。要树牢实干实绩导向,配强经济发展一线人员力量,充分发挥考核激励作用,推动创建工作落到实处、取得实效。

市委副秘书长、经济开发区党工委副书记、管委会主任丁雪海传达了学习了中办国办关于深化开发区管理制度改革有关文件精神,“一办六组”分别汇报了改革工作完成情况,开发区汇报了有关改革事项建议方案,与会人员作交流发言、提出意见和建议。 记者 李健

